

Мегионский "приворот"



Людмила Михайловна Калинина с 2012 года является Почётным жителем Мегиона. В Мегион она приехала 40 лет назад, в 1981 году организовала первую в Мегионе юридическую консультацию. У её юридической консультации много дипломов и Почётных грамот. И сама Людмила Калинина заслужила множество званий и наград: «Заслуженный юрист ХМАО», «Почётный адвокат России», «Ветеран труда ХМАО», орден «За верность адвокатскому долгу»; медаль Министерства юстиции РФ «В память 200-летия Минюста России», золотой нагрудный знак «Адвокатская палата Югры», юбилейный нагрудный знак «150 лет Российской адвокатуры». Л.М.Калинина является единственной в России заведующей, которая, создав юридическую консультацию, бесценно руководит ею почти сорок лет.

Накануне празднования 38-летия Мегиона мы побеседовали с Людмилой Калининой о её жизни, судьбе и о нашем городе.

- Людмила Михайловна, для начала расскажите, как Вы попали в Мегион?

- Мне было 26 лет. Приехала к знакомой в Нижневартовск. Поскольку в Новосибирске работала в горисполкоме, в системе жилищно-коммунального хозяйства, то и здесь со всеми своими документами пошла в горисполком. Заместитель председателя горисполкома Яценко сказал, что как раз организуется управление ЖКХ, и я с моим стажем работы, с юридическим образованием, с моими характеристиками идеально подхожу для того, чтобы его возглавить. Подвёл меня к окну и показал: "Вот в этом доме на 4-м этаже будет твой квартира".

Но на следующий день я приехала в Мегион. И как увидела его, у меня сердце сразу дрогнуло. Я почувствовала что-то такое родное в этой деревеньке - передать не могу! Чем он меня покорило, не знаю, как будто приворот какой-то! Душа запахла на него! Я выросла в ме-

гаполисе, но каникулы проводила в деревне на Алтае, мне по духу деревня ближе. Нашла работу в тресте "Мегионнефтестрой", меня взяли старшим юрисконсультом, дали комнату в общежитии по Чехова, 7. Также я стала секретарём комсомольской организации. Жизнь была ключом, было столько интересных начинаний и дел у комсомольцев!

- Как получилось, что именно Вы стали организатором первой адвокатуры Мегиона?

- Поначалу я не думала об адвокатской работе. Однако, работая юрисконсультом, я принимала участие в делах, которые слушались в Нижневартовском районном суде. Там познакомилась с Сергеем Владимировичем Грицаенко. Когда Мегион стал городом, здесь нужно было создавать свой суд, свою адвокатуру (это называлось тогда юридической консультацией). Председателем Мегионского суда был назначен С.В. Грицаенко. Он и предложил мне организовать адвокатуру. И я

открыла юридическую консультацию в январе 1981 г., даже раньше, чем суд; суд организован в феврале. А уже в 1984 году Мегионская юридическая консультация была признана лучшей в области, я получила первый диплом. В 1992 году была признана лучшей заведующей юрконсультацией в области.

Начала я взяла двух адвокатов, потом их было 9, 11, впоследствии они, набравшись опыта, стали работать самостоятельно. Сейчас в моей юридической консультации работают только члены моей семьи: я, два сына и сноха. И я до сих пор вхожу в Тюменскую коллегию адвокатов, хотя являюсь членом Адвокатской палаты округа.

- Бывали случаи, когда на Вас "давили"?

-И не раз. Например, в начале девяностых, когда в НГДУ "Мегионнефть" приходили первые машины "Вольво". От заместителя председателя окружной Думы Л.А. Чистовой и председателя окружного суда А.И. Сорокина руководителю НГДУ "МН" были направлены письма с просьбой выделить мне "Вольво". А в то время у меня было дело по восстановлению человека, который был незаконно уволен из НГДУ. Мне звонит генеральный директор, спрашивает: "Вы это дело ведёте? А у меня на столе письма с просьбой Вам "Вольво" выделить. Откажитесь от дела!" Я ответила: "Не могу, мне мой адвокатский престиж дороже машины". И он сказал: "Значит, придётесь письма из округа отложить до лучших времён".

- Со времени создания Вашей первой адвокатуры в нашей стране изменился строй, наверное, и законы меняются.

- Меняются, но законы, как и прежде, направлены на защиту людей. Нужно лишь знать их или обращаться к профессионально подготовленному адвокату.

- Мне кажется, в советское время адвокат не был столь востребован...

- Тогда были профсоюзы, они решали трудовые споры, защищали работников. Вот в УТТ-2 был лидер профсоюза, который так бился за своих рабочих! Сейчас юридическое сопровождение нужно почти всем. Для восстановления трудового стажа, для снятия дисциплинарного взыскания... А как без адвоката в семейных делах, когда идёт раздел имущества или спор о детях?

- Уголовные дела Вы тоже ведёте?

- Да. Я профессионально защищаю не преступника, а человека в нём. И я помогаю суду вынести правильный правосудный приговор. Что бы это было в соответствии с законом.

- Когда Вам было присвоено звание Почётного жителя Мегиона, как Вы это восприняли? Что испытывали?

- Кроме создания адвокатуры, я немало сделала для города, много лет участвовала в общественном женском движении, которым руководила Альбина Заграничек, я была секретарём. Мы трудились не покладая рук. Сколько сил и времени потратили на озеленение: сами покупали зелень, цветы, саженцы сами высаживали, много помогали семьям, защищали права детей!

И когда я получила удостоверение "Почётного жителя", поняла, что не случайно прикипела к Мегиону, неспроста моя душа к нему потянулась. Всё, что я делала для города, - не напрасно. Звание "Почётный житель" - это оценка моей жизни в городе, подтверждение правильного выбора.

И как радует меня наш городок, как он преобразился: люблю-дорого посмотреть! Всё в зелени, кругом цветы, а эти симпатичные заборчики, парапеты! Вроде бы незначительные детали, а как украсили! Изумительно! А сколько домов интересного архитектурного решения!

- Но Вы сказали, что влюбились в деревню, а деревня стала городом. В этом нет противоречий?

- Я рада за Мегион. Судовольствием делаю фотографии, посылаю подругам в Новосибирск. Мне не раз предлагали повышение, но для этого надо было уехать в Тюмень или Ханты-Мансийск. Но и я не хотела переезжать, и сыновья не согласились. Меня звали в суд, но я тоже не пошла. Не моё это призвание - выносить приговоры, я защитник и по роду деятельности, и по характеру.

Вот я уже 41-й год живу в Мегионе. Сыновья Артём и Антон работают со мной. Артём - самый молодой и самый титулованный адвокат в области. У меня две внучки 18-ти и 9-ти лет, старшая внучка по стопам родителей и бабушки - тоже поступает учиться в правовую академию. Я нашла себя в Мегионе, моя жизнь состоялась здесь. Спасибо городу за мою удачную судьбу!